

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P., Fél évre 3.12 P., Egész évre 6.24

Befizetések postacsekken:

Sylvánia-nyomda Gyoma csekk száma 18.280

Lapzárta csúförtök este 6 óra

Feloldó szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„SYLVÁNIA” NYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Teléfono: 22.

Hirdetések díjszabása:

Egybetűs (56 mm széles) 1 cm. magas hirdetés.
50 fillér. Éves hirdetésnél 10 százalékos kedvezményt adunk.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Dr. BIRÓ ZOLTÁN

Az igazságügyminiszter dr. Bíró Zoltán békésabai ügyvéd, a MÉP vármegyei títkárárt gyomai közjegyzőnek nevezte ki.

Dr. Bíró, mint politikus nem kell bemutatnunk, előnyösen ismerik őt járásunkban. Most az embert a közjegyzőt mutatjuk be.

Dr. Bíró Zoltán egyénisége vármegyei viszonylatban annyira nyitott könyv, hogy a legjobb reményekkel várhatjuk őt községünkbe. Nagyszerű szervező, kitartó kivitelező, aki a vármegyei politikai életben több év óta tevékenyen működik és közszereplésével általános szeretetet és megbecsülést keltett maga iránt, még a más pártállásnak részéről is, mert izzó hazafiasságával, nemes szándékaival és lelkes vármegyei mi voltával mindenki tisztába volt.

Dr. Bíró Zoltán értékes egyéni képességeit és tulajdonságait nagyszerűen érvényesítheti községünk társadalmi és közgazdasági életében. Szükségünk is van rá és kérjük is, kezdje meg az építő munkát előkelő állása függetlenségével és súlyával, egyéni rátermettségével. Aki most jön köznél világosabban láthatja a hibákat, fogyatékoságokat, szándékosságokat, amelyek átkos kerékkötői jobbsorsra hivatott községünknek. Ezeket a bajokat nem az elvakultság ezerkilós rombolóbombáival lehet megszüntetni, hanem a jobbelátásra bírással, meggyőzésessel, hogy becsüljük meg egymást, és szüntessük meg azt a sajnálatosan lábrakapott felfogást, mellyel a leghangosabbak mások becsületlen munkája lebecsülésével akarják a maguk önző közténykedését felértékelhetetlenné elhíttetni.

Ebben a községben valaha kívánatos béke honolt, építő munka folyt, megbecsülték egymást az emberek, más községekbeliek irigyeltek bennünket. Pedig azóta ugyanebben a maderben folyik a Körözésünk; ugyanez a Nap érleli a buzánkat, gyümölcsünket; a pacsirták is minden évben újra megjelen-

nek — a természet a régi maradt, csak az emberekben történt valami...

A régi békeélet visszavagyódása gondolatai föltenek el,

Beliczey Miklós főispán és a vármegyei Mép képviselők ünnepiése Gyomán

Vasárnap délután 3 órára az Ipartestület nagyterme színi megtelet érdeklődőkkel és az udvar nagyrészen is várakozórettelt főispánunk megérkezésével, a Mép vármegyei képviselőivel. A megérkező főispánt és a vele volt előkelőségeket lelkes ünnepelésben részesítették a várokozók.

Csermák Kálmán kerületi elnök keresetlen szavakkal üdvözölte a főispánt és a képviselőket.

Dr. Bencs Zoltán békésabai képviselő lendületes beszédben foglalkozott a háborús helyzettel, felbívta a hallgatóságot: Tartsuk be a rendelkezéseket, főként a közellélmzés nehézségei leküzdésében fogjunk össze, hogy a háboru győztes betegezéséhez méltóan hozzájárulhassunk.

Papp Sándor Mep országos párt igazgatója nagy tetszésű beszéde után dr. Terkos Béla orosházi képviselő a tele már megszokott okos érvelésekkel, izzó hazafiasságtól áthatott beszéddel általános tetszést keltett és látható jóérzést váltott ki, amikor az orosháziak testvéri üdvözlését tolmácsolta a gyomaiknak.

Beliczey Miklós főispán állott fel szólásra. Dörgő tapsal üdvözölték őt beszéde megkezdése előtt, lelkesen éljenezték, minek elesillapulta után az általános háborús helyzetet ismertette, majd a közéleti időszerű kérdéseivel foglalkozott részletesen, főként a Jaresek-téle rendeletet ismertette. Kikelt

amikor dr. Bíró Zoltán közjegyzői kinevezését adjuk tudtára lekosságunknak, őt pedig őszinte szeretettel várjuk községünkbe.

azok ellen, akik ezzel a rendelettel kapcsolatban máris izgatnak, lázitanak, mert véleménye szerint e rendeletet minden jó szándéku gazda betarthatja és a köz javára eleget tehet hazafias kötelességének ezzel. Bizik a főispán a gyomai gazdák jóérzésében és józanságában és reméli hazafias összetartásával mindenik teljesíti kötelességét. A főispán beszédét többször szakították félbe éljenzéssel és tapsal és amikor azt befejezte, sokáig ünnepelték még.

A főispán után G. Szabó József a Mep helyi elnöke megköszönte a felszólalók értékes tanácsát, felvilágosítását. Lendületes, keresetlen szavaival olyan általános meglepetést és tetszést keltett a vidéki vendégknél is, mikor befejezte beszédét, Beliczey főispán nagyon melegen gratulált G. Szabó Józsefnek talpraesett felszólalásáért.

A szép lefolyású gyűlésen résztvettek Gyoma község előjárósága, közintézményei, egyesületei, Endrőd község előjárósága, a Mep endrödi és Endrőd-szentlászló községi vezetősége, ott láttuk az elnöki asztalnál dr. Bíró Zoltán most kinevezett közjegyzőnk is.

A gyomai dalárda a Hiszek-egy és a Himnusz éneklésével járult hozzá a szép lefolyású ünnepség lelkes hangulatának emeléséhez.

A két és fél órahosszat tartó gyűlés után a főispán kíséretével dr. Sörbán Jenő főszolgabíróhoz ment, ahonnan Endrődre mentek át és résztvettek

a Gazdakörben tiszteletükre rendezett szűk körű vacsorán, amelyen szintén értékes felszólalások hangzottak el. A főispán kíséretével a késő esti órákban ment vissza a vármegye székhelyére.

Megemlítjük, hogy március 7-én Endrődön Mep nagyválasztmányi gyűlés lesz, amelyen Beliczey Miklós főispán is megjelenik.

Felhívás

az 1943. évi silőépítési akcióra.

Értesítjük a vármegye gazdasági társadalmát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter rendelkezése szerint az 1943. évi silőépítési segélyt az alábbiak szerint állapította meg:

a) Betonsiló mindenegyes ürköbméterre a silót építő gazdának a Kirendeltség 60 kg. cementet utalhat ki. Miután itt készpénz támogatás nincs, a legfelső határt 100 ürköbméter jelenti és az egy gazdának kiutalható cementmennyiség 60 q.

b) Az éltéglafalu hengersiziló mindenegyes ürköbméterre kiutalható 18 kg. cement, a készpénz támogatás pedig ürköbméterenként 3.60 P. Tehát a felső határ 100 köbméter, illetve 18 q. cement.

c) A földfeletti téglafalu hengersiziló mindenegyes ürköbméterre kiutalható 36 kg. cement, a készpénz támogatás pedig ürköbméterenként 2.05 P. Tehát a felső határ 100 köbméter, illetve 38 q. cement.

d) A kőfalusiló mindenegyes ürköbméterre kiutalható ugyan csak 36 kg. cement, a készpénz támogatás pedig ürköbméterenként mint előbb 2.05 P. Tehát a felső határ 100 köbméter, illetve 36 q. cement.

e) A miklóshalmi gödörösiló mindenegyes ürköbméterre kiutalható 22 kg. cement, a készpénz támogatást pedig ürköbméterenként 2.25 P. Tehát a felső határ 120 köbméter, illetve 26.40 q. cement.

f) A már meglévő épületből

átalakított siló mindenegyes ürköbméterére kiutalható 15 kg. cement, a készpénz támogatás pedig ürköbméterenként 2.85 P. Tehát a felső határt 120 köbméter jelenti, illetve 18 q. cement.

A vonatkozó miniszteri leirat értelmében a siló építtetője köteles a cementet silóépítési célokra felhasználni.

A szükséges cementmennyiséget a Kamara vármegyénként egységesen szerzi be és Békésvármegye részére szükséges cementmennyiséget Kliment Pál békéscsabai kereskedőnél tárolja. A cement kiutalását a silóépítő gazdák részére a kamara Kirendeltsége eszközli. A silóépítéshez szükséges téglamennyiség akként lesz bizonyítva, hogy a kamara Kirendeltsége a m. kir. Földművelésügyi Miniszter leiratának megfelelőleg hivatalosan igazolja a silóépítéshez szükséges téglamennyiség beszerzésének szükségességét és a célnak megfelelő felhasználását.

A cement és a téglaszállítás az építtető gazdát terheli. A gazda köteles a cementet az átvételtől annak felhasználásáig a jó gazda gondosságával szállítani, kezelni és kifogástalan, csapadéktól védett helyen raktározni. A cement rendeltetészerű felhasználásáig az állam- és társas tulajdonát képezi. Ennek nem rendeltetészerű felhasználása, vagy eltulajdonítása büntetendő cselekményt képez. A tönkrement cement árát, illetve értékét meg kell téríteni.

Ezek előrebocsátása után felhívjuk gazdatársaink figyelmét arra, hogy a silóakcióba való jelentkezésükhöz szükséges „Silógazdálkodási útmutató” Kirendeltségünktől egyszerű postai leponon mielőbb igényeljék. A jelentkezésben közlendő, hogy a fentebb felsorolt siló-fajták melyikét fogja felépíteni és hány köbméter ürtartalommal.

A silóakcióba minden olyan gazda jelentkezhetik, aki 300 kat. holdnál nem nagyobb földterületen gazdálkodik. Kivétel esetelekben tekintetbe jöhet 300-tól 1000 kat. hold földterületen gazdálkodó jelentkezése is. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltsége (Békéscsaba, Irányi u. 2).

A szerződéses ipari növénytermelők pétisó igénylése. A kormány úgy intézkedett, akiknek igénylését Péli gyár körzeti képviselői esetleg visszautasították, február hó 28-ig újból bemutathatják műtrágya-utalványukat.

Békésvármegye Gazdasági Munkabérmegállapító Bizottsága megállapította a mezőgazdasági munkabéreket

(3. Folytatás.)

3. §.

Az egészéves gazdasági konvenciók cselédekre vonatkozóan megállapított legkisebb és egyben legnagyobb évi bér.

1. a) Gabonajárandóság 18 q gabona (ebből legalább 14 q kenyérgabona);

b) Földjárandóság: 1. szántóföld megszántva tengerinek 1800 négyszögöl. 2. Kertföld 200 négyszögöl;

c) Állattartás: 1. egy tehéntartás (a helyi szokásnak megfelelő tartáson) és a tehén borjának tartása elválasztásig, nő vagy családtag cseléd részére. A nőtlen cselédnek is jár tehéntartás, ha családtag tartó. Egyébként a nőtlen cselédnek naponként 1 liter tej jár. A tehéntartást a munkaadó naponként kiszolgáltatandó tejjárandósággal megválthatja. A tejjárandóság címén családtagként napi egy liter tej, mint alapteljesítésként, aronfelül a harmadik gyermektől kezdve gyermekenként fél-fél liter tej jár a gyermek 12. életévének betöltéséig. A cselédtehén részére istállóról, alomzalmáról, a helyi szokásoknak megfelelő apaállatról és a tele költség erejéig pásztorról, a munkaadó köteles gondoskodni.

2. Egy anyasertés és egy évi szaporulatának legelő tartása. A cselédsertések részére legelőről, megfelelő apaállatról és a tele költség erejéig kanászról a munkaadó köteles gondoskodni. Abban az esetben, ha a sertéspestis elleni simultánoltás nincs hatósági engedélyhez kötve, vagy a simultánoltást engedélyezte és ha a munkaadó saját sertéseit simultánoltatja, a munkaadó a cseléd kívánságára a cseléd fogékony sertéseinek egyidejű simultánoltásáról is gondoskodni köteles. A cselédsertések ellátásához felhasznált szérum árának felét az állatorvosi költségnek pedig teljes összegét a munkaadó köteles viselni.

3. Baromfitartás (legelőn vagy ház körül) a helyi szokás szerint. A cselédállatok trágyájával a munkaadó szabadon rendelkezik.

d) Tüzelőjárandóság! 18 q. darabos szén, vagy 6 árméter kemény hasábfá, vagy 6 árméter kemény 5—9 cm. átmérőjű dorongfa, vagy 12 árméter ke-

mény 2—5 cm. átmérőjű botfa, vagy 200 kéve rőzse, vagy szabad tüzelő.

e) Lakás: az 1907. évi 45. te. és az ennek alapján kiadott szabályrendelet rendelkezései szerint a cselédnek járó egészséges lakás.

f) Sójárandóság: 12 kg.

g) Készpénzjárandóság: 180 P.

2. Ha az éves gazdasági cseléd különleges beosztásban vagy szakszerűséget igénylő munkakörben van foglalkoztatva (mint például gazda, magláros, felügyelő, iparos stb.) részére az 1. alatt megállapított béreknél arányosan magasabb munkabér jár.

3. Ha a gazdasági cseléd a törvényes munkaszüneti napon az állatápolási és takarmány-előkészítési, valamint takarmányozási munkán kívül más munkát is köteles végezni, erre a napra az abban a hónapban megállapított felemelt napszám-bér jár.

4. §.

A bentkosztos egészéves gazdasági cselédekre megállapított legkisebb és legnagyobb munkabér.

a) Évi bér mellett: teljes ellátás és 14 q. búza, valamint egy pár bakancs.

b) Havi bér mellett: teljes ellátás, valamint készpénzbér, mely decembertől—márciusig havi 35 P., áprillistól—novemberig havi 50 P.

c) Amennyiben a cseléd a törvényes munkaszüneti napon az állatápolási és takarmányozási munkán kívül más munkát is köteles végezni, erre a napra az abban a hónapban megállapított felemelt napszám-bérre tarthat igényt.

5. §.

Községi mezőőrök és hegyőrök legkisebb és egyben legnagyobb évi bére.

1. A községi mezőőrök és hegyőrök évi bére tekintet nélkül arra, hogy javadalmazásukat készpénzben vagy természetben, vagy mindkettőben kapják, 480 P. Ezenkívül évente egy rend nyári ruha, két-évenként 1 rend téli ruha, négy-évenként 1 téli kabát, vagy köpeny és évente 1 pár bakancs.

2. A mezőőrt és hegyőrt a megállapított munkabér megilleti akkor is, ha a mezőőri illetélog hegyőri szolgálatban

nem tölti ki az évi szolgálati időt, kivéve a ruhajárandóságot, amely teljes egészében csak abban az esetben jár, ha a mezőőri, vagy hegyőri szolgálatban három évet kitölt, egyébként a szolgálati évekre a ruhajárandóság, vagy pénzbeli egyenértékének arányos része jár.

(Folyt. köv.)

A honvédecsatládok részére történt gyűjtés eredménye 13.030 P 98 fillér.

Közljük az 5 pengő és azon felüli adakozók névjegyzékét. A kisebb adakozókat helyszűke miatt nem sorolhatjuk fel.

5 P-öt adományozók névsora: Szabó Károly, Wimmer Kálmán, Wimmer Kálmáné, Krekó Zoltán, Kovács Antal, Megyeri Sándor, Cs. Nagy Gábor, id. Ágoston Gábor, Négyessi Gyula, Biró László, Ágoston József, ifj. Biró Benedek, Szabó Mihály, Szabó János, Herter Imre, Naglies Gyula, Icsa Antal, Herter Ádám, Herter Mihály, Icsa Sándor, Joó László, Megyeri Lajos, özv. Pfeiffer Mihályné, Fried Géza, Izse Ferenc, Honti Antal, Fekete Elek, Gecsei Sándor, Hati Eta, Szerető István, özv. Bodon Gyuláné, özv. Barta Jánosné, özv. Koesis Lászlóné, Izse Imre, Rigó Lajos, Szilágyi István, Szabó Lajos, Kótalli Géza, Kovács Imre, Gecsei János, Nagy Sándor, Friedrich Márton, Lada Albert, Domai Márk, Imre Sándor, Kató Lajos, K. Nagy Endre, özv. Arany Sándorné, komádi Kruchió Gábor, Cs. Nagy Endre, Tandí Imre, Kruchió Zsigmond, vitéz Garai Sándor, Készegi István, Lukács Lászlóné, Kun András, Benke Márton, Nagy Jakab, Toldi Sándor, özv. Biró Andrásné, Biró István, Barok Gyula, Sütő Dániel, Molnár Mihály, özv. Molnár Dánielné, Szalóki Lajos, vitéz Nagy Jánosné, Csáki József, K. Nagy Imre, Erdei Imre, Kruchió István, B. Szabó Teréz, özv. Biró Lászlóné, V. Kovács Zsigmond, Zöld László, H. Kovács Lajos, vitéz Biró Endre, Molnár József, Keresztesi József, B. Kiss János, özv. Bosnyák Istvánné, Karakas Vilma, Tari Elek, Binges Lajos, Lukács Gábor, Erdei Gábor, Nyitrai Gábor, Tejszövetkezet, Szabó István, V. Kovács László, Nagy Gábor, Kruchió János, Ágoston Albert, Józsik Mihály, Diószegi Géza, Kádár Balázs, Czeglédi István, Kiss Dániel, id. Kovács Gergely, id. Csökönyi István, Kun András, Kovács Lajos, Jakó Lászlóné, Csökönyi Sándor, Kató Endréné, Csath Endre, Kiss Lajos, Biró László, Szűcs Lajos, Bogár Antal, Bogár László, Csapó Gergelyné, id. Nagy Imre.

(Folyt. köv.)

Megjelent a Forrás második száma

Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter írta a „Forrás” irodalmi és kritikai folyóirat második számának bevezető cikkét a magyar-bolgár kulturális kapcsolatokról. A különösen szerkesztett, nagyszertű lőrgárdával dolgozó „Forrás” új száma teljesen fedi azokat a szempontokat, amelyeket a lap szerkesztője, Hankiss János a bemutatkozó első számban leszögezett. A lap valóban az egységes magyar kultúra szolgálatában áll és mindenféle politikai vagy egyesületi érdeken felül az egyetemes magyar szellemi életet szolgálja.

A második szám tartalmából kiemeljük Jordan Juvkov, a nagy bolgár író kitűnő novelláját, Nyírő József és Szentmihályiné Szabó Mária remek írását, Karácsony Sándor, Jankovich Marcell, Káddár Levente, Luigi Pirandello, Balogh Béla, Szombathy Viktor, Hankiss János, Makkai László cikkeit, Reményik Sándor, Fodor József, Hangay Sándor, Jékely Zoltán, Gulyás Pál, Tóth Endre, Juhász Géza, Harsányi Lajos versét. Mellette a „Forrás” gazdag rovataiban Herczeg Ferenc, Kodolányi János és Eszterházy István nyilatkozik a történelmi regény problémájáról. Jajczay János a képzőművészetről, Járdányi Pál és Zakál Dénes a magyar zenei élet problémáiról, Hegedűs Tibor, Rédey Tivadar színházi életünk, Dátoky János pedig a magyar filmgyártás legaktuálisabb kérdéseiről számol be.

A magyar szellemi élet minden megmozdulását éber figyelemmel kíséri a „Forrás”. Cikkeiből e hónapban is teljesen felismerhetően kialakul a magyar művészeti és kulturális élet új képe.

Gyoma község Előjáróságától.
ad. 25/1943.

Vásári hirdetemény

Gyoma községben a legközelebbi országos vásár a következő napokon tartatik meg:

1943 évi március 4-én, csütörtökön arvasmarha, juh, kecske és sertés,
1943 évi március hó 5-én, pénteken szamar és őszvér,
1943 évi március hó 6-án szombaton lakodóvásár.

A vásárra jövő iparosok tartoznak parigazolványukat magukkal hozni. Az 1939. évi IV. tc. hatálya alá tartozó zsidókereskedők az országos vásárterületéről — mint kereskedők — kivanak tiltva, a vásáron ki nem pakolhatnak, semmit sem vehetnek és semmit nem adhatnak. Az igazoltatásokra való tekintettel az 1939. évi IV. tc. hatálya alá nem tartozó zsidók tanúsítványt, vagy a községi előjáráságtól nyert igazolást hozzanak magukkal.

Az állatvásárra szabályozott marhalevél mindenféle állat felhajtható. — Minden sertésről külön-külön marhalevél állítandó ki.

Gyoma, 1943 február hó 23.

Dr. Szász Lajos sk. Kovács Gábor sk.
főjegyző. bíró.

Apolló Mozgó Gyoma.

Február 27

szombat

Kizárólag 16 éven felüliek részére!

Az izgalom, borzalom és káprázat filmje:

III. Richard

Hatalmas történelmi filmdráma.

A középkor véreskezű uralkodójának lélekzetállító története.

Főszereplők: Basil Rathbone, Boris Karloff, Barbara Neil, Nau Grey.

Február 28—március 1

vasárnap—hétfő

Tolnay Klári, Hajmássy Miklós, Vaszary Piri,
Csontos Gyula, Pataky Jenő, Pethes Sándor:

Gentry-fészek

MIKSZÁTH KÁLMÁN felejthetetlen regénye.

Aranyos humor, viharzó jókedv. remek szereplők.

Magyar Világhíradó.

Március 3

szombat

Három nemzedék szivbemarkoló története:

Egy sziv regénye

A szerelem, a könyv, a jóság és a meghaló érzések ragyogó filmje.
Rohanó idők, világozengelő események egy asszonyi sors tákrében.

Főszereplők: Luise Ullrich, Werner Kraus, Kral Ludvig Diehl.
UFA világhíradó.

ELŐADÁSOK: vasár- és keddnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 ó.,
hétköznap fél 4, fél 6 és fél 8 órákor.

Hány agglagény van Magyarországon — erre a kérdésre ad feleletet egy most megjelent statisztika, amelynek adatai szerint Magyarországon 100 tízezer éves és ennél idősebb férfi közül 61 volt nő és 34 nőlen, a többi öt részben özvegy, részben elvált. A 20—59 éves férfiakat nézve 100 közül már 70 a nő és csak 28 a nőlen, özvegy és elvált. A két adat egybevetése igazolja, hogy nálunk 20 éven alul nagyon kevesen nőülnek. Az agglagénység szempontjából 30 éven felüli férfiakat lehet tekintetbe venni. A 30—39 éves férfiak összes száma Magyarországon 1930-ban 606.365 volt ezek közül 84 és fél százalék nő volt, agglagény mindössze 83.930, azaz alig 14 százalék. A következő korcsoport a 40—49 évesek közül még kevesebb a nőlen, alig több mint 6 százalék. 50—59 éves férfi csak 362.816 volt összesen, az agglagények száma alig több, mint 45 százalék. Az utolsó korcsoportban a 60 éves és ennél idősebb férfiak között már csak 3,3 százalék a nőlen, a nősek száma is csökken, az özvegyek pedig már 88.111-en vannak, ami már 21 százaléknál is több.

A Magyar Föld heti képestap képekkel és értékes cikkekkkel jelen meg. A magyar falu képes lapja, mely gazdasági cikkekből áll össze. Továbbá elbeszélések, versek, kisgazdák, szociálisták, piaci és vásári árszámok és rendelkezések találhatók benne. Mutatványszámok köld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

MEGHÍVÓ.

A gyómsi Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőkörre folyó hó 28-án vasárnap délután 2 órákor tartja évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT az Ipartestületben levő helyiségében.

A közgyűlésen pontos megjelenést kér az ELNÖKSÉG.

Mi újság a színházi világban? Az induló év színházi eseményeiről érdekes cikkekből számol be a Delibáb legújabb száma. Magyar írók remek elbeszélései, kulissza mögötti események, gazdag divatrovat, filmrovat, humor, rajzok, rengeteg kép és fotó, valamint rádióműsor, ez a Delibáb legújabb száma, ára csak 20 fillér.

Vezeklési mód árdrágítónak. A megtévedt ember bűnhődésének szép példájával találkozunk most. Egy Gáspár Evin nevű budapesti gyógyszerész ellen árdrágítás miatt indult eljárás, mert bizonyos cikkeket maximális áránál drágábban hozott forgalomba. A gyógyszerész megháta bűnösét és önként jelentkezett katonának. Hosszabb időt töltött az orosz fronton s erre való tekintettel a budapesti büntető törvényszék, amely a napokban tárgyalta büntüvét, a fennálló kormányzói rendelkezés értelmében amnesztiában részesítette. Ezt a vezeklési módot ajánljuk az összes árdrágítóknak figyelmébe.

Hirdessen

lapunkban!

ENDRÓDI MOZI

1943 február 28-án, vasárnap

3-5-7 órákor,

március hó 1-én

hétfőn 5—7 órákor.

Nagy magyar filmoperett!

Leányvásár

Főszereplők: Szelezky Zita, Sárdi János, Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Vaszary Piri.

Kalandos házassági történet, mely mulatságos jelenetével és gyönyörű ének-számaival végig elszórakoztatja a közönséget.

A műsor kiegészítve.

Vigjáték és UFA híradókkal.

Gyoma község ingatlanforgalma

Csáki Ernőnéől békésvármegye törvényhatósága vett 159 n-öli területet 286 P 20 fillérért.

Özv. Kun Sándorné vett pusári szántókat Csáki Lajosnéól 1400 P-ért.

Szendrei János ajándékba adta beltelkes lakóháza és földjének fele részét fia Szendrei Jánosnak 3750 P értékben.

Weigert György és neje vettek kölesfenei szántót Makesai Sándortól 500 P-ért.

Vörös János vette Fekete Endre lakóházát 7500 P-ért.

Nyitrai János vett nagyállási szántót Szatmári Lászlónétól 1000 P-ért.

Özv. Piltz Mártonné pusári szántójából 2/4-ed részt ajándékba adott Wolf Mihályné és Piltz Józsefnek 280 pengő értékben.

Piltz József vett pusári szántót Wolf Mihálynétól 2200 P-ért.

Molnár Albertné Eiler Mária vett tanya ingatlant Kőszegi Mihálynétól 1800 P-ért.

Publikáció

10 szócik, 40 fillér, minden további szó 4 f.

2—3 hold területet keresek hagyományteremtésre, „RUSZLI” jellegű a Máczi patikában. 1—1

Fényképeket a legjobb minőségben készít David Géza fényképész Endrőd. Igazolványos fényképeket gyorsan is készít. 2—2

Egy megáncos idős asszonyt ki vállalna el gondozásra. Feltételek meg tudhatók: Tompa Mihály utca 20. 1—1

Gyomán egy járforgalmu kovácsműhely-haszonbérbe kiadó, Berzsényi Dániel utca 6 szám alatt. 2—3

Tapasztásra és nagy tömegű vályog verésére munkásokat keresek. Garal Sándor építési vállalkozó, Gyoma, Madách-utca 10. 4—2

Kisebb-nagyobb gyógyszeres üveget a legmagasabb napi áron vesz a Máczi patika. 3—2

Zongora eladó. Érdeklődni lehet Beske Lajos zenetanárnál, lakik Gyoma Petőfi utca 2 szám alatt.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

WAGNER MÁRTON.

Készült a könyvnyomtatás 501-ik esztendejében a Sylvánia könyvnyomdában Gyomán, felelős vezető: Tékai Sándor,